

День птиц

 **ПТИЦА – 2021 года** 

Кобчик (лат. *Falco vespertinus*)
Семейство соколиные.



Мелкий сокол, редкий перелетный гнездящийся вид, около 30 см длиной, 71—75 см в размахе крыльев и массой 150—182 г. Питается исключительно крупными насекомыми — стрекозами, жуками, кузнечиками. Перелётная птица. Ареал- лесостепной и степной зонах России — от западных границ до Байкала и р. Вилюя на востоке. На территории РФ восточный или амурский кобчик проживает в Забайкальском крае и Приамурье. Занесен в Красную книгу РФ.

Интересный факт: «Красные штаны» у самцов появляются далеко не сразу. После вылета из гнезда у самцов на животе и ногах такое же пестрое оперенье, как и у самки. Перья на ногах и животе краснеют лишь после достижения птицей половой зрелости.

СОХРАНИМ ПРИРОДУ ВМЕСТЕ!

*Как жизнь свою представить нам без птиц,
Она была бы скучной и унылой.
Без соловьев, без ласточек, синиц,
Совсем не то, совсем не так все было.
Сегодня праздник птиц, прекрасный день.
Мы чествуем друзей своих пернатых.
И призываем всех других людей
Добрее быть к товарищам крылатым.*

Каждый год на всем земном шаре в первый день апреля отмечается праздник экологии – Международный день птиц. Впервые праздник проводился в Америке (1894 год), но благодаря большой популярности через газеты, радио он быстро перешагнул в Европу.

Впервые в мире в 1902 году была подписана и принята конвенция по охране птиц и в защиту окружающей среды.

В 19 веке этот праздник пришел и в Россию. Нашлось много любителей птиц, которые пропагандировали защиту и охрану птиц. Вначале 20 века такую задачу ставили себе уже десятки организаций. Специально был создан орнитологический комитет, который занимался вопросами акклиматизации животных и растений.

Первый раз в Советском Союзе Международный день птиц проводился в 1927 году. Дети, подростки и взрослые (почти 5 тысяч человек) принимали самое активное участие в строительстве и развешивании птичьих домиков. После распада СССР праздник стал называться международным, так как изначально он имеет и традиции других народов.

Ежегодно с 1996 года Союз охраны птиц России (СОПР) выбирает птицу года. Этой птице посвящаются эколого-просветительские мероприятия и природоохранные акции, которые проходят в течение всего года. В 2021 году по решению Союза охраны птиц России символом года стал кобчик - вид хищных птиц рода соколов.



1 апреля в нашем детском саду прошел тематический день – День птиц. Птицы являются важной составной частью нашей природы. Они контролируют численность вредных грызунов и насекомых, нападающих на культурные растения, переносят пыльцу и распространяют семена на дальние расстояния. И это далеко не все заслуги наших пернатых...

В этот день ребята узнали много интересного о том, какие пернатые друзья живут рядом с нами, а какие возвращаются весной из теплых краев. Дети рассказывали стихотворения, пели песни о птицах и о весне. Младшие дошкольники сделали акварельную коллективную работу «Снегири на ветке».

Подготовительная логопедическая группа дошкольников из бумаги мастерила скворечники и выпустила стенгазету «Синичкина страничка».



Интересной, вызвавшей много эмоций, стала для ребят игра, в которой они превращались в птиц и даже в жучков. Были проведены экологические беседы: «Как помочь птицам?» «Кто чем поёт?», воспитатели рассказали детям о зимующих, перелетных, кочующих птицах, как разнообразен внешний вид птиц и сколько у них общего. О пользе птиц для природы и человека, об их заботе.

Так же, к празднику была приурочена выставка поделок и рисунков по теме, которая была оформлена в холле детского сада. При создании своих творческих работ, дети, воспитатели и родители приложили массу стараний и идей! В заключении хочется отметить, что праздник удался на славу!

